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Určete Taylorův polynom druhého stupně T2(x, y)
funkce f se středem v bodě A[1, 1]

f(x, y) = ln
√

x2 + y2
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Obecný tvar Taylorova polynomu druhého stupně funkce f se stře-
dem v bodě [x0, y0] má tvar

T2([x0, y0]) = f([x0, y0]) + f ′x([x0, y0])(x− x0) + f ′y([x0, y0])(y −
y0) + 1

2!

(
f ′′xx([x0, y0])(x− x0)2 + 2f ′′xy([x0, y0])(x− x0)(y − y0) +

f ′′yy([x0, y0])(y − y0)2
)
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Obecný tvar Taylorova polynomu druhého stupně funkce f se stře-
dem v bodě [x0, y0] má tvar

T2([x0, y0]) = f([x0, y0]) + f ′x([x0, y0])(x− x0) + f ′y([x0, y0])(y −
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2!

(
f ′′xx([x0, y0])(x− x0)2 + 2f ′′xy([x0, y0])(x− x0)(y − y0) +

f ′′yy([x0, y0])(y − y0)2
)

Taylorův polynom druhého stupně funkce f se středem v bodě [1, 1]
má tedy tvar

T2([1, 1]) = f([1, 1]) + f ′x([1, 1])(x− 1) + f ′y([1, 1])(y − 1) +
1
2!

(
f ′′xx([1, 1])(x−1)2+2f ′′xy([1, 1])(x−1)(y−1)+f ′′yy([1, 1])(y−1)2

)
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f(x, y) = ln
√

x2 + y2

Nejprve určíme hodnotu funkce f a hodnotu parciálních derivací
funkce f v bodě A[1, 1]
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f(x, y) = ln
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Nejprve určíme hodnotu funkce f a hodnotu parciálních derivací
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Řešení: f([1, 1]) = ln
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12 + 12 = 1
2 ln 2
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f(x, y) = ln
√

x2 + y2

Nejprve určíme hodnotu funkce f a hodnotu parciálních derivací
funkce f v bodě A[1, 1]

Řešení: f([1, 1]) = ln
√

12 + 12 = 1
2 ln 2

f ′x =
(
ln

√
x2 + y2

)′
x

= x
x2+y2
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f(x, y) = ln
√

x2 + y2, f ′x = x
x2+y2 , f ′y = y

x2+y2

Určíme hodnotu druhých parciálních derivací funkce f v bodě A[1, 1]
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√
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x2+y2

)′
y

= x2−y2
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Spočítané hodnoty

f([1, 1]) = 1
2 ln 2, f ′x([1, 1]) = 1

2 , f ′x([1, 1]) = 1
2 ,

f ′′xx([1, 1]) = 0, f ′′xy([1, 1]) = −1
2 , f ′′yy([1, 1]) = 0

dosadíme do obecného vzorce

T2(x, y) = f([1, 1]) + f ′x([1, 1])(x− 1) + f ′y([1, 1])(y − 1) +
1
2!

(
f ′′xx([1, 1])(x−1)2+2f ′′xy([1, 1])(x−1)(y−1)+f ′′yy([1, 1])(y−1)2

)
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2!

(
f ′′xx([1, 1])(x−1)2+2f ′′xy([1, 1])(x−1)(y−1)+f ′′yy([1, 1])(y−1)2

)

Závěr. Taylorův polynom druhého stupně funkce f = ln
√

x2 + y2

se středem v bodě A[1, 1] má tvar

T2(x, y) = 1
2 ln 2 + 1

2(x− 1) + 1
2(y − 1) + 1

2!

(
0(x− 1)2 +

2(−1
2)(x− 1)(y − 1) + 0(y − 1)2

)
= 1

2 ln 2− 1 + x + y − 1
2xy
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